

Об организации работы по формированию функциональной грамотности обучающихся

На основании приказа Министерства образования и науки Алтайского края от 20.09.2021 № 1160 «О формировании и оценке функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Алтайского края в 2021/2022 учебном году» в районе разработан план мероприятий, направленных на формирование функциональной грамотности (далее – ФГ) обучающихся общеобразовательных организаций (далее – ОО) Шелаболихинского района на 2021/2022 учебный год.

Формируя функциональную грамотность обучающихся, мы решаем задачи стратегического развития Российской Федерации:

- усиление позиций Российской Федерации в глобальной конкуренции путем развития человеческого потенциала, как основного фактора экономического развития;
- вхождение Российской Федерации в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования;
- технологическое первенство на мировой арене, усиление роли инноваций в социально-экономическом развитии.

Началась работа со школами.

Первым этапом была организация и проведение диагностических работ по оценке ФГ в 6, 10 классах МБОУ «Шелаболихинской СОШ №1». Работы проводились в «Банке Заданий» РЭШ (Российская электронная школа) и 5-6 классах МБОУ «Кипринская СОШ» в рамках реализации краевой программы вывода школ с низкими образовательными результатами. По результатам проведения краевой диагностической работы по ФГ в 5, 6, и 10 классах, мероприятия прошли успешно, с незначительными недочетами. На уровне края мы в зеленой зоне - это значит, что все требования выполнили.

На втором этапе в декабре всеми школами района разработаны планы мероприятий по формированию ФГ в ОО, формируются базы данных обучающихся 8-9 классов и учителей, участвующих в формировании ФГ обучающихся 8-9 классов по шести направлениям: читательская грамотность, математическая грамотность, естественнонаучная грамотность, финансовая грамотность, глобальные компетенции и креативное мышление. Учителя на портале РЭШ (Российская электронная школа) создавали мероприятие, указывали дату проведения и количество учащихся, принимающих участие в апробации по формированию ФГ. После этого формируются коды доступа для каждого обучающегося. Затем ребенок с помощью кода доступа и пароля входит на портал РЭШ как обучающийся. Учитель перед работой проводит инструктаж, и ребенок приступает к выполнению заданий. На выполнение заданий одного направления отводится 40 минут. После окончания работы учитель оценивает выполненные задания, которые включены в программу проверки ответов (До 20 числа жду от вас отчет об итогах выполнения тренировочных работ по ФГ в форме таблицы с процентным соотношением).

На третьем этапе до 28.12.2021 необходимо внедрение в учебный процесс банка заданий для оценки ФГ, разработанных ФГБНУ «Институт стра-

тегии развития образования Российской академии образования», в 100 % образовательных организациях Шелаболихинского района. Необходимо обеспечить участие учителей в серии семинаров, вебинаров, видео-консультаций, коуч-сессий, форумов стажировочных площадок, практикумов, онлайн-конференций, уроков от практикумов. В 2022 году будем работать в этом направлении пошагово в соответствии с последующими рекомендациями Министерства образования и науки Алтайского края.

Главный специалист инспекторского отдела
комитета Администрации Шелаболихинского
района по образованию



B.B. Мушец